

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

“EL SOCIALISTA” DEL 1.º DE MAYO

Como en años precedentes, el día 1.º de Mayo publicará «El Socialista» un número dedicado a conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Este extraordinario de OCHO páginas, irá ilustrado con grabados y contendrá artículos no sólo de las firmas más prestigiosas con que cuenta nuestro Partido, sino de simpatizantes de reconocido prestigio.

Trabajadores ilicitanos, comprad y leed todos, «El Socialista» del 1.º de Mayo.

Ante el 1.º de Mayo

El pueblo obrero se prepara a celebrar su Fiesta, fiesta de paz y de justicia, presentando a los poderes constituidos varias reclamaciones entre las cuales se pide el exacto cumplimiento de la legislación social y especialmente de la jornada de ocho horas; adopción de procedimientos eficaces que tiendan a resolver la crisis de trabajo y el encajecimiento de la vida; medidas que intensifiquen la construcción de casas baratas y la aplicación de un régimen definitivo que ponga a salvo al pequeño comerciante, a la clase media y a la obrera de las amenazas de los dueños de fincas urbanas que pretenden constantemente elevar el precio de las viviendas; exacto cumplimiento del Retiro Obrero y ampliación de los seguros sociales incluyendo los del paro voluntario, de maternidad, de enfermedad e invalidez; creación de las escuelas necesarias para todos los niños que deban asistir a ellas; creación de organismos paritarios para la fijación del salario mínimo.

Todas estas peticiones y otras muy importantes eleva este año la clase trabajadora al Gobierno.

Desde el acuerdo tomado en el Congreso Socialista de París celebrado el 1889, el proletariado organizado de todos los países se levanta en un mismo día para pedir de sus respectivos Gobiernos atiendan sus justas aspiraciones.

Elche, como siempre, irá este año lleno de fé y de entusiasmo a celebrar la grandiosa Fiesta del Trabajo, Fiesta que simboliza un mundo nuevo en donde la fraternidad humana será un hecho.

Los delegados de las Sociedades obreras, de la Agrupación y Juventud Socialista, están ultimando los detalles del programa de fiesta que oportunamente se dará a conocer por medio de un manifiesto que se publicará la víspera del 1.º de Mayo.

De pronto, como va hemos dicho, se celebrarán conciertos en la Casa del Pueblo, se llevará a cabo la «Fiesta de la Flor Roja» y se efectuará una extraordinaria función teatral.

Trabajadores ilicitanos: ¡Viva nuestra gloriosa Fiesta! ¡Viva el 1.º de Mayo!

El Primer Aniversario

La Gráfica Socialista está en marcha

El día 5 del presente mes de Abril cumpliéndose el primer aniversario de la fecha en que los elementos que se hallan al frente de nuestro Partido se hicieron cargo de los talleres de imprenta instalados en la casa número 92 de la calle de san Bernardo en Madrid para convertirlos en la Gráfica Socialista, organismo cooperativo en el que tantas ilusiones teníamos y tenemos puestas cuantos amamos la organización obrera, y es nuestro anhelo ayudar con la medida de nues-

tras fuerzas a proveerla de cuantos medios conduzcan a la emancipación de los trabajadores como clase.

En esa fecha, que seguramente constituirá una de las más brillantes efemérides del proletariado español, hemos sentido aquella íntima satisfacción que produce todo avance en nuestras ideas y la alegría consiguiente de quienes ven florecer la semilla lanzada por los hombres más activos del Partido en beneficio colectivo y con el esfuerzo y la colaboración de numerosísimos compañeros que siempre están a su lado en esta marcha ascendente en la ruta ideológica que a todos nos impulsa.

Porque motivos de alegría y satisfacción tenemos al observar la marcha de nuestra Gráfica Socialista. Todo el mundo sabe la serie de dificultades, inconvenientes y problemas que se plantean en todo asunto que hay que poner en marcha, tanto más si ha de sufrir la profunda transformación que en este caso, ya que había que adaptar una imprenta de obras a las necesidades complejas de la edición de un diario—«El Socialista»—y atender a una clientela tan distinta como la que había anteriormente. Pues los obstáculos se han salvado, las dificultades se han resuelto y el negocio de la Gráfica Socialista está en marcha y con brillante porvenir, abierto a las mayores esperanzas, según podemos apreciar por los datos que siguen.

Se han realizado importantes obras de transformación del local de los talleres, se han hecho nuevas instalaciones, se ha introducido importante maquinaria, se ha renovado buena parte del material, estableciendo linotipias y rotativa.

A pesar de las obras y de los obstáculos, he aquí la relación mensual de los trabajos hechos en la Gráfica—sin contar el diario—hasta fin de diciembre último, fecha en que se hizo balance y ha tenido ya su aprobación por el organismo adecuado:

	Pesetas
Abril	8.561'25
Mayo	6.189'25
Junio	16.596'90
Julio	19.979'25
Agosto	21.956'55
Septiembre	22.249'00
Octubre	18.002'70
Noviembre	17.945'85
Diciembre	25.161'65
Total	155.272'20

Estas 155.272'20 pesetas, distribuidas en los nueve meses expresados, dan un promedio mensual de 17.050'24 pesetas de ingreso por trabajos realizados.

Según el balance correspondiente al segundo semestre del año 1926, en dichos seis meses el volumen de trabajos realizados fué de 122.524'80 pesetas, que han dado un beneficio de 14.866'85, lo que supone una ganancia del 12'49 por 100 de la cantidad ingresada.

Como complemento de estas cifras diremos que en los tres meses del año actual el negocio sigue su marcha ascendente, y que todo nos induce a que aumente nuestra satisfacción y veamos cómo van teniendo realización los intensos anhelos que siempre puso la clase trabajadora y socialista en la imprenta propia.

La Gráfica Socialista tiene vía libre; es asunto en marcha; pero esta, como todas nuestras instituciones, tiene la solidez de sus fundamentos en el esfuerzo colectivo, en la colaboración de todos, ya que para todos es. Por eso hoy, al haber transcurrido ya el primer aniversario de la fecha en que nuestros compañeros de Madrid se encargaron de los talleres de la imprenta, reiteramos como siempre, que todos, absolutamente todos, debemos prestar nuestro concurso, enviando trabajo, suscribiendo acciones, contribuyendo con donativos y realizando toda la labor precisa para que florezca brillantemente la Gráfica Socialista.

La imprenta propia necesita todavía

el apoyo de todos. Se ha instalado nueva maquinaria, que se ha adquirido a crédito; se ha renovado una parte de la maquinaria antigua, como asimismo de otros elementos; pero todavía es necesario realizar otros cambios y gastar mucho dinero si se quiere que la Gráfica Socialista, por la novedad de sus tipos y la cuantía de sus elementos, pueda ser considerada como uno de los mejores talleres tipográficos de España. A ello debemos tender, y para ello es necesario el esfuerzo de todos.

Cuantos tengan que hacer impresos encárguenlos a la Gráfica Socialista; que todos aporten a esta obra como el esfuerzo y su óbolo y seguramente el próximo año, el día 5 de Abril, podremos congratularnos y enorgullecernos de poseer esta hermosa institución obrera.

Por la democracia y la Libertad

Los hechos nos demuestran a grandes rasgos, los fenómenos producidos por un radicalismo inconsciente, que por serlo, trajo grandes transformaciones a los pueblos inducidos de tal espíritu, que más tarde los colocó en la impotencia por su falta de conciencia y lógica.

En este sentido, se han podido observar muchos casos, tomando como punto de partida la Revolución Francesa y terminando con las revoluciones más recientes que se han operado en Europa y fuera de ella.

La experiencia, nos ha demostrado como única maestra de los continuos fenómenos, la sin razón del extremismo sin conciencia de clase, y por consiguiente el fracaso de un procedimiento inadecuado, que casi siempre viene a responder a las maniobras personales de quien no tiene ninguna solvencia moral ante la sencillez humana.

Cuando se precipitan los fenómenos, cuando se quiere acelerar la marcha natural de cualquier objetivo, sus resultados, sus consecuencias son lamentables; pues estas tienen mas exámen de conciencia en los espíritus una vez operado el desairado fracaso, y en gran manera este precedente, obsacualiza la decisión definitiva para la obra buena.

Ahora bien, concebimos la certera esperanza que cuando se rectifica de procedimiento, rectificación consecuente de una realidad que nos presenta la experiencia de nuestros días, ligada ésta a las circunstancias que a diario se suscitan, el espíritu que nace, se fortalece más, es más sólido y con más miras al sacrificio por el ideal.

Colabora en lo dicho, lo que al Partido Socialista internacional, le ha sucedido y el incremento que este ha tomado despues del concienzudo deternimiento de los irabajadores, que, no

perdiendo de vista lo que para ello significa, un régimen de desigualdad social, se afanan por un súsituito que garantice la seguridad personal encarnada en la verdadera paz y la armonía social.

Ved si no, el peligroso y lamentable panorama que ofrecía la organización obrera y socialista, a raíz de la implantación del régimen Soviético en Rusia.

El triunfo de la Revolución Rusa, hizo creer a algunos ilusos, la aproximación de la implantación del mismo régimen en España y otros países.

Quienes así opinaban, carecían de estudio de la psicología del pueblo español, y por consiguiente, participar en tan extremado criterio, era un peligro para las realidades.

Porque yo pregunto: ¿Concurrían en nuestro país las mismas circunstancias que en Rusia? ¿Tenemos condiciones para hacer una revolución y saber consolidarla? ¿Era el momento oportuno?

¡No! Castelar ya dijo una vez que la República no consistía en declararla, sino en que haya un pueblo que sepa respetarla.

Y precisamente por ser los socialistas hombres de realidad, de lógica y de responsabilidad moral, no quisimos permitir se engañase a la clase trabajadora. Nuestra actitud noble, se creó la antipatía de los oportunistas de estómago, quienes a título de *radicales*, nos llamaban traidores y cómplices de la burguesía.

Igualmente llamaba Mussolini reformistas y algunos exabruptos, a nuestros compañeros Turatti y Matteotti de Italia, por considerarlos demasiado moderados ante el régimen de su país, sin embargo Turatti continúa firme al frente del Partido Socialista Unitario y Matteotti fué asesinado por ser un socialista ejemplar.

Quienes en España alardeaban de radicales pretendiendo llevarse engañada a la masa obrera y malcorándonos con sus frases de inmoralidad, hoy los tenemos vendidos a los políticos profesionales, y otros metidos en la dirección de los sindicatos libres. ¿Se puede ver más cinismo?

El Partido Socialista Español, por encima de sus profanadores, se presenta como siempre, majestuoso y con una visión clara del porvenir.

Y es que nuestras ideas, son hijas de una conciencia que ni por nadie ni ante nadie, hace dejación de manifestación del espíritu en que se desenvuelve.

Hoy nuestro partido, ya no es considerado de fantástico por su programa; hoy quieran que no los *mercantilistas del sentimiento*, nuestro partido ofrece una garantía y esperanza para el porvenir.

Los adeptos son considerable legión; nuestro partido progresa considerablemente en España y en el extranjero.

Las medidas violentas contra nuestro ejército y nuestros hombres, han venido a consolidar más el gran mo-

numento que ha de simbolizar el socialismo.

A. CAÑIZARES

Temas Sociales

El subsidio de maternidad es una mejora conquistada por el elemento obrero y que el ministro del Trabajo Sr. Chapaprieta, tuvo que darle forma legal, en atención a las aspiraciones de la Comisión Paritaria Nacional de Previsión, en el D. de 21 de Agosto de 1925.

En materia social, represent el subsidio, un positivo avance hacia el progreso humano; pues si alguna obrera en ese sentido se perjudica, no será por falta del buen consejo de los encargados de tramitar los documentos de los solicitantes, sino por la despreocupación de las interesadas, en exigir del patrono la oportuna afiliación en el Régimen del Retiro Obrero, la que deberá comprender un año de antelación a la fecha de alumbramiento y haberlo solicitado en el periodo de tres meses, a contar desde la fecha que dió a luz.

Para darnos perfecta cuenta del valor que en sí, encierra esta bonificación que dá el Estado, baste con decir que, en esta oficina, fueron aprobadas en los años 1920 al 26, 762 instancias, que a razón de 50 pesetas, hacen un total de 38.100, las que han entrado en distintos hogares obreros, y contribuido, en parte, a mitigar situaciones angustiosas.

Además de lo que en el orden material representa dicho subsidio, en el moral, es una de las leyes humanas más enaltecedoras para la especie, por que exige que la madre, no abandone a su recién nacido, con lo que el instinto maternal, voz de la Naturaleza, la hablará al espíritu, para que cumpla con el sacratísimo deber de madre amantísima, con su prole.

Y aunque las 50 pesetas, no sean toda la protección que el Estado, debiera conceder a las que dan a sus hijos, para que defiendan al mismo Estado en los momentos de peligro, no por esa razón ha de eludir el derecho de ejercitar lo que la Ley determina: esto es, interesarse de que el patrono la afilie, para que cuando hubiera dado a luz no se perjudique, en la tramitación del documento que para el cobro se requiere. Pues no os quepa la menor duda que, en lo que afecta a protección de la maternidad, queda aún mucho por hacer y se hará si hay fé y perseverancia en los hombres encargados de administrarnos la nación.

E. DEL CISNE

Obreros: Leed y propagad

“El Socialista”

“PRODUCTOS LACTEOS S. A.”

MANLLELI

(BARCELONA)

Elaboran la exquisita leche condensada marca

“NURIA”

de calidad insuperable.

Se vende en Farmacias, Droguerías y tiendas de comestibles, al precio de 1'55 ptas. el bote (tímbre incluido).

Representante en esta localidad: Antonio Mollá Ferrández, S. Antonio Ciudad, 15.

VENGAN CHINITAS

«La Defensa» en su último número dice: «Los novios, por lo menos en los días felices de sus bodas, todo lo ven de color de rosa. Y más si las rosas de la naturaleza embalsaman el ambiente que ellos respiran.

¿Será por ello por lo que abundan en este tiempo las bodas? Nada menos que quince, se han registrado en esta Pascua entre las tres parroquias. Esto sin contar las «civiles» de que mañana seguramente nos dará cuenta nuestro colega «El Obrero». Como es natural, se aprovecha toda ocasión para demostrar el número de prosélitos. Ya lo saben, pues, los compañeros. Nosotros 15. ¿Cuántas bodas ellos?»

Como se vé, no puede transecurrir una semana sin que «La Defensa» nos tire la correspondiente chinita; le gusta mucho estar «enganchada en medio de la calle», por eso no para de provocarnos.

Escuche, pues, el colega: hace veinticinco o treinta años, en Elche no se realizaba ninguna boda civil, ni había por consiguiente ningún niño sin bautizar.

Hoy, se cuentan por docenas los matrimonios que se han casado civilmente, y por docenas las familias que viven separadas completamente de toda práctica religiosa.

Esto, quiera «La Defensa» o no, son prosélitos que felizmente se han separado de las filas del clericalismo.

Sabemos que nuestro colega, saldrá diciendo a la semana que viene todo lo contrario de esto, pero ahí están los hechos que no se pueden desmentir.

Cuente, cuente bien «La Defensa» y verá como no hay para tanto; cuente y verá como ha perdido terreno la causa que defiende.

Sin embargo, puede continuar tirando chinitas, porque sabe de fijo que nada malo le puede ocurrir.

EL OBRERO

Grandiosa y extraordinaria función teatral

Para dar feliz término a la gloriosa Fiesta del Trabajo, se celebrará una extraordinaria y grandiosa función teatral el día 1.º de Mayo, en la cual tomarán parte valiosos elementos de la localidad; entre ellos figuran la notable primera actriz JOSEFINA SANCHEZ y nuestro culto correligionario e inteligente actor MANUEL SERRANO ORTS.

Se pondrá en escena el hermosísimo drama del inmortal Dicenfa «El Señor Feudal», y se proyectará para dar mayor amabilidad a la Velada, la emocionante película titulada «EL ENTIERRO DE PABLO IGLESIAS», solemne manifestación de duelo tributada al Maestro de los trabajadores españoles.

Esa noche estará el Teatro artísticamente engalanado, pues se quiere dar a dicha Velada, todos los caracteres de verdadera solemnidad.

NOTA: Los compañeros Manuel Agulló y Pedro Maciá, que vienen desprendiendo las localidades, advierten a cuantos tengan encargos hechos pasen a recogerlos antes del 1.º de Mayo a medio día.

Cañizares, a Pueblo Nuevo del Terrible

Se ha marchado a Pueblo Nuevo del Terrible el compañero Antonio Cañizares Penalva, que va a desempeñar el importante cargo de Secretario general de la Federación de Sindicatos Mineros de Peñarroya.

Le deseamos al querido camarada Cañizares, mucha salud y gran acierto en el desempeño de dicho cargo.

co, no podrán negar el suministro de fluido a ningún particular o industria que lo solicite, ni suspenderlo a los abonados que estén al corriente en el pago de sus cuotas en tanto tenga la Empresa medios técnicos para efectuar aquel.

«2.º Dicho suministro se hará precisamente a los precios de las Tarifas vigentes al publicarse esta R. O., no pudiendo elevarse los mismos sin previa autorización del Gobierno, solicitada por conducto del Gobernador Civil de la provincia correspondiente.

«3.º Si alguna Empresa se negara a suministrar energía eléctrica se procederá por el verificador a comprobar si tiene fundamento técnico, tal negativa, y, en caso contrario el Gobernador hará el legítimo el suministro a los precios de la Tarifa Vigente, imponiendo a la Empresa una multa de ciento a doscientas cincuenta pesetas.

Si, apesar de todo, la empresa no cumpliera la orden recibida, el Gobernador lo comunicará a la Dirección de Comercio e Industria para que ésta asegure el suministro bajo la Dirección técnica del verificador y a expensas de la Empresa, sin perjuicio de abrir expediente para depurar todas las responsabilidades a que pudiera haber lugar».

El R. D. de 12 de Abril de 1924 en su apartado 5.º dice: «Las empresas podrán reducir libremente las tarifas pero UNA VEZ REDUCIDAS NO PODRÁN ELEVARLAS NUEVAMENTE SIN AUTORIZACION.»

Está bien determinado y bien claro que «La Electromotora Equitativa» no hace caso alguno de estas disposiciones legales.

Esta empresa eléctrica presentó al Ayuntamiento una Tarifa de precios, Tarifa que era aplicada a sus abonos.

Hoy, es decir, hace algún tiempo, «La Electromotora Equitativa», burlando estas reales órdenes, viene aumentando el precio del fluido, sin tener para ello, la correspondiente autorización, y aquel abonado que se resiste a pagar dicho aumento, le es cortado el suministro eléctrico.

Sabemos que este asunto, ha sido tratado por nuestro Municipio y se han tomado acuerdos sobre el mismo, denunciando el hecho al Sr. Gobernador.

Las leyes se formulan para que sean cumplidas, no para ser burladas

Ediciones de la "Gráfica Socialista"

	Ptas.
J. JAURES.—Páginas escogidas.	0'50
G. DEVILLE.—Estudio acerca del Socialismo científico.	0'40
G. ROUANET.—La filosofía socialista.	0'50
F. ENGELS.—Socialismo utópico y Socialismo científico.	0'40
H. DE MAN.—Realidades e ilusiones del Partido Socialista.	0'50
FELIPE CARRETERO.—Catecismo socialista.	0'10
M. R. SEISDEDOS.—Mi evolución.	0'50
— Y dijo el libro.	0'50
— La canción del asno.	0'50
— La última noche.	0'40
REGINO GONZALEZ.—Hacia la actuación integral.	0'50
JORGE MOYA.—Trinos.	0'50

Los pedidos, acompañando a su importe 40 céntimos para certificado, a la Administración de «El Socialista», Carranza, 20, apartado 10.055.

De 25 ejemplares en adelante, aunque sean surtidos, haremos el 5 por 100 de descuento, y se remitirán francos de certificado. «Páginas escogidas» de Pablo Iglesias, 200 ejemplares, dos pesetas (franco certificado y con descuento).

NUEVA RELOJERIA DE Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composturas.

Ofrece su nuevo Establecimiento en la calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde).

«La Electromotora Equitativa» no se ajusta a las leyes

Para que el pueblo todo vea la poca razón que tienen los señores que figuran al frente de la «Electromotora Equitativa», para elevar el precio del fluido eléctrico a sus abonados, publicamos a continuación algunas disposiciones legales.

R. O. 14 Agosto 1920.—En vista de las peticiones de las Empresas de producción y distribución de energía eléctrica de que se les autorice para elevar las tarifas, y de las quejas de los consumidores por negarse aquellos sistemáticamente al suministro de fluido, se dispone por el Ministro de Fomento, en vista del artículo 4.º de la ley de subsistencias de 11 de Noviembre de 1916, lo siguiente:

«1.º Toda Empresa de producción o distribución de energía eléctrica que haya exigido autorización administrativa del Estado, provincias o Municipios o que haga uso para el tendido de sus líneas o redes de distribución de vias o terrenos de dominio públi-

como las burla «La Electromotora Equitativa.»

Los abonados que hayan sido víctimas de un aumento en el precio del fluido, deben pasar por la Secretaría de la Agrupación Socialista para preparar la correspondiente denuncia que se tiene que elevar al Sr. Gobernador.

Se vende

Un bancal de 14 tahullas junto a la carretera de Santapola y frente al ventorrillo de Pepet, actualmente de Francisco Durá.

Si el comprador desea menos tahullas, también se le vende un trozo.

Razón en Perleta: Carlos Soler Sansano.

El Congreso de las Juventudes Socialistas

En Asamblea General celebrada

por la Juventud Socialista el pasado domingo se acordó mandar delegación directa al Congreso de Juventudes Socialistas que próximamente se celebrará en Madrid, siendo designado para el desempeño de dicha misión, el compañero Francisco Valero Martínez, Presidente de la Juventud.

MIGUEL R. SEISDEDOS

Como la piedra del arroyo (novela)

Ejemplar: 1'50, mas 50 cts. para certificado. Precio especial para las organizaciones obreras y para los lectores y suscriptores de «El Socialista». Los pedidos, a Carranza, 20, Madrid. Apartado 10.056.

Trabajadores de Elche: Si siempre habeis querido y apoyado a EL OBRERO, ahora más que nunca debeis de redoblar ese cariño y ese apoyo.

IMPRENTA MODERNA.—ELCHE

EL OBRERO

Ideal Room

Servido por elegantes señoritas

Vinos de marca = Licores de todas clases

= = = ELCHE = = =

Hojalatería y Calderería
DEL

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Melagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos

CURACION RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR
(FÓRMULA ÁCIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO

(FÓRMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria) flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

Calle S. Antonio Llano, 23

Dentófilo infalible

DEL

DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí!

GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordonos con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas

Julia Machado Puente Orices, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqué, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Orices, 18. - ELCHE

Repostería Círculo Obrero

Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN
BOCADILLOS

Visitadla y os convenceréis

CONSULTORIO

dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades del APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO

DR. BURGO

Clinica en Alicante: Bailén, 17

PIEL Y SECRETAS

DR. OCA

Clinica en Alicante: Avenida de Gadea, 14

Consultas en Elche:

Calle del Canónigo Torres, 18, los martes y sábados de 5 a 7 de la tarde

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

UNIQUE



La mejor pluma estilográfica garantizada :: De venta en la IMPRENTA MODERNA

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

DISPONIBLE